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ФАКТОРИ ВЛИВУ НА КРЕДИТОРСЬКУ ТА ДЕБІТОРСЬКУ ЗАБОРГОВАНІСТЬ 

 

Будь-яке підприємство, що веде виробничу чи іншу комерційну діяльність, має мати 

відповідно реальне, функціонуюче майно у вигляді основного і оборотного капіталу. 

Оскільки оборотні кошти включають як матеріальні, так і грошові ресурси, від їхньої 

організації, ефективного використання залежать процес матеріального виробництва і 

фінансова стійкість комерційної організації.  

Великий вплив на оборотність капіталу, а, отже, й на фінансовий стан будь-якого 

підприємства робить стан кредиторської та дебіторської заборгованості. Правильний аналіз 

зміни обороту ресурсів, вкладених в запаси і розрахунки, дає можливість визначити резерви 

зменшення потреби в оборотних коштах шляхом оптимізації запасів, їх відносного зниження 

в порівнянні зі зростанням виробництва, прискорення розрахунків або, навпаки, залучення 

коштів в оборот при несприятливому положенні справ на підприємстві. Розумне управління 

кредиторською та дебіторською заборгованістю підприємства є гарантом успішного розвитку 

підприємства на основі зростання прибутку і капіталу при збереженні платоспроможності і 

кредитоспроможності в умовах припустимого рівня ризику.  

Однією з основних проблем зростання кредиторської та дебіторської заборгованості 

підприємства є недосконалість управління його грошовими потоками. Оперативне 

управління грошовими ресурсами - планування грошових потоків і ефективне управління 

підприємством неможливе без оперативного контролю кредиторської заборгованості. 

Несвоєчасність отримання даних по заборгованості може призвести до того, що 

підприємство або залишиться без необхідних обігових коштів, або не зможе правильно 

запланувати обсяг грошових коштів для майбутніх виплат.  

Здійснення контролю за рухом кредиторської та дебіторської заборгованості необхідно 

для поліпшення розрахунково-платіжної дисципліни.  

https://dc.org.ua/news/tax-system
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Більшість науковців поділяють фактори впливу на формування дебіторської та 

кредиторської заборгованості на зовнішні та внутрішні. Лігоненко Л. О., Нашкерська М. М., 

Черненко Л. В. до зовнішніх факторів відносять стан економіки в країні та економічну 

політику уряду; податкову систему в державі; стан розрахунків у країні; рівень інфляції; 

збалансованість грошової та товарної маси, розвиток кредитних відносин та ефективність 

грошово-кредитної політики НБУ; вид продукції; обсяг ринку та рівень його насиченості [1, 

с. 29; 2, с. 137; 3, с. 35]. 

Деякі автори, зокрема Таратута Л. В., об’єднують зовнішні фактори у три групи – 

ефективність грошово-кредитної політики центрального банку, кредитна політика банків та 

інших фінансових установ, рівень конкурентоспроможності галузі [4, с. 220].  

До внутрішніх факторів впливу на формування дебіторської заборгованості Лігоненко 

Л. О., Нашкерська М. М., Черненко Л. В. відносять кредитну політику підприємства, види 

розрахунків, що використовуються підприємствами, стан контролю за дебіторською та 

кредиторською заборгованістю та професіоналізм фінансового менеджменту, коректність 

оформлення договорів з юридичної точки зору, період життєвого циклу виробництва та його 

обсяги, обсяг кредиторської заборгованості тощо [1, с. 30; 2, с. 137; 3, с. 36].  

Таратута Л. В. внутрішні фактори об’єднує також у три групи – кредитну політику 

підприємства, стратегію та план розвитку підприємства, професіоналізм фінансового 

менеджера [4, с. 221].  

Дубровська Є. В. поділяє внутрішні фактори на прямі та непрямі [5, с. 205].   

Єдинак Т. С. пропонує поділяти фактори впливу на величину та структуру 

дебіторської заборгованості на загальноекономічні, галузеві та внутрішні [6, с. 54].  

Поділ факторів впливу на дебіторську та кредиторську заборгованість на дві групи – 

зовнішні та внутрішні є недостатнім з погляду розроблення ефективних методів управління 

заборгованістю. З групи зовнішніх факторів доцільно виокремити фактори, на які менеджери 

підприємства можуть впливати, та фактори, на які менеджери впливу не мають, а можуть 

лише вживати певних заходів по пристосуванню до їхньої дії. Таким чином, зовнішні 

фактори впливу на заборгованість підприємства можна об’єднати у дві групи – фактори 

макросередовища та фактори безпосереднього (мезо-) оточення підприємства. 

Досліджуючи фактори впливу на дебіторську та кредиторську заборгованість, , 

необхідно враховувати що саме є об’єктом їхнього впливу. Серед науковців єдиної думки 

щодо об’єкта впливу факторів дебіторської та кредиторської заборгованості немає. З 

вищепроведеного аналізу видно, що одні автори досліджують фактори впливу на 

формування дебіторської та кредиторської заборгованості, інші – на її величину і структуру, 

рівень тощо. Лігоненко Л. О., крім факторів впливу на формування дебіторської та 
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кредиторської заборгованості, наводить ще й фактори, що обумовлюють їх погашення. Це, 

зокрема, використання інструментів досудового врегулювання повернення заборгованості, 

стягнення заборгованості в судовому порядку чи через порушення справи про банкрутство, 

професіональність управління заборгованістю та організація контролю за її погашенням [1, с. 

32].  

Основним фактором погашення дебіторської та кредиторської заборгованості є умови 

економіко-правових відносин між суб’єктами такої заборгованості – умови договору (для 

заборгованості за товари, роботи, послуги, з виданих авансів тощо) чи законодавчо-

нормативних документів (для заборгованості з податків, соціальних внесків тощо).  

Для мінімізації негативного впливу на фінансово-майновий стан підприємства обсяг 

заборгованості необхідно утримувати в межах певного допустимого (оптимального) рівня. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ БАНКІВСЬКОГО СЕКТОРУ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА 

ФУНКЦІОНУВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Зростання очікувань клієнтів, посилення регулювання та гостра конкуренція у 

фінансовому секторі роблять оптимізацію та модернізацію операцій важливішими, ніж будь-

коли. Автоматизація та цифровізація процесів допомагають банкам адаптуватися до 

організаційних та економічних змін, одночасно знижуючи ризики. 

Цифровізація та автоматизація процесів дозволяє об’єднати системи та скоротити 

ручні завдання. Це зменшує операційні витрати фінансових установ і навантаження на 

працівників, які, маючи дані та час, можуть зосередитися на інших завданнях. 

Бізнес-процеси в банківській справі – це серія повторюваних завдань, які, крім того, 

необхідно точно виконувати. Недаремно банки та фінансові установи використовують 

автоматизацію. Найпоширенішими рішеннями є підписання договорів з клієнтами або 

надання та погашення кредитів. 

Протягом останніх трьох років цифровізація зосереджена переважно на прямих 

клієнтських рішеннях. Оскільки банки адаптуються до нових соціальних та економічних 

умов, оцифрування також досягає організаційного рівня компаній, тобто бек-офісних 

процесів, які складаються з адміністрації та співробітників, які не мають контакту з 

клієнтами. З операційної сторони бек-офіс включає в себе широкий спектр обов'язків, 

необхідних для підтримки та роботи організації. Серед проведених заходів: розрахунки, 

ведення документації, нагляд за дотриманням нормативних документів, бухгалтерські чи ІТ-

послуги. 

Автоматизація також добре працює для запобігання зловживанням і підтримки 

дотримання процедур, а також дозволяє проводити їх швидкий аудит. Цифрове та 

автоматизоване виконання завдань також надає дані, які дозволяють краще зрозуміти 

потреби клієнтів і розширити пропозицію відповідно до очікувань. 
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